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Усилена ответственность за нарушения в сфере оборота оружия.

 

С 02.08.2014 вступил в силу Федеральный закон от 21.07.2014 № 227-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием законодательства об обороте оружия» (далее - Закон).

Законом установлена уголовная ответственность за небрежное хранение огнестрельного оружия, повлекшее смерть двух или более лиц. Увеличен размер штрафа за небрежное хранение огнестрельного оружия. Размер штрафа составил до 100 тысяч рублей (ранее - до 40 тысяч).

Внесены изменения в Федеральный закон от 13.12.1996 № 150-ФЗ «Об оружии».

Так, запрещено ношение огнестрельного оружия ограниченного поражения на территориях образовательных организаций, за исключением организаций, уставные цели и задачи которых предусматривают использование оружия, во время нахождения в организациях, предназначенных для развлечения и досуга, осуществляющих работу в ночное время и реализующих алкогольную продукцию, за исключением случаев ношения такого оружия лицами, осуществляющими в соответствии с законодательством Российской Федерации охрану указанных организаций.

Право на приобретение гражданского огнестрельного оружия ограниченного поражения имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 21 года, граждане Российской Федерации, не достигшие возраста 21 года, прошедшие либо проходящие военную службу, а также граждане, проходящие службу в государственных военизированных организациях и имеющие воинские звания либо специальные звания или классные чины. Право на приобретение газового оружия, огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия самообороны, спортивного оружия, охотничьего оружия, сигнального оружия, холодного клинкового оружия, предназначенного для ношения с национальными костюмами народов Российской Федерации или казачьей формой, имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет.

Статья 20.8 КоАП РФ дополнена частями 4.1., 4.2 в соответствии с которыми введена административная ответственность за ношение огнестрельного оружия лицом, находящимся в состоянии опьянения, а также за невыполнение лицом, осуществляющим ношение огнестрельного оружия, законного требования сотрудника полиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.
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