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Какие ждут нас в будущем дела?

Об этом думать вы должны все чаще.

И если гражданин вы настоящий,

Большой отдачи ждет от вас страна.

Пояснительная записка.
Воспитание гражданина страны – одно из главных условий национального возрождения. Функционально грамотный гражданин – это человек, любящий Родину, умеющий реагировать на изменения в обществе. Понятие «гражданственность» предполагает освоение и реализацию ребенком своих прав и обязанностей по отношению к самому себе, к родному краю, Отечеству, планете Земля. Это проблемы не только философские, социальные, но и педагогические. Важно воспитывать деятельного гражданина своей Родины, а не стороннего наблюдателя. Формируя гражданина, мы, прежде всего, должны видеть в нем человека. Поэтому гражданин с педагогической точки зрения – это самобытная индивидуальность, личность, обладающая единством духовно – нравственного и правового долга.

Главное в программе «Я – гражданин России» - системный подход к формированию гражданской позиции школьника, создание условий для его самопознания и самовоспитания. При этом важно использовать педагогический потенциал социального окружения, помочь учащимся освоить общественно – исторический опыт путем вхождения в социальную среду, выработать свой индивидуальный опыт жизнедеятельности.

В последние годы в педагогической среде значительно возрос интерес к использованию подхода в обучении и воспитании школьников. Системный подход к воспитанию учащихся позволяет сделать этот процесс более целенаправленным, управляемым и эффективным.

Воспитательная система класса.
Воспитательная система класса – это способ организации жизнедеятельности и воспитание членов классного сообщества, представляющий собой целостную и упорядоченную совокупность взаимодействующих компонентов и способствующий развитию личности и коллектива.


Моделируя воспитательную систему класса, классный руководитель должен знать: с кем он работает, что хочет получить от своей работы, сколько времени займет у него достижение поставленных задач, и в каком жизненном пространстве он будет работать, а также он должен суметь вовремя скорректировать свою деятельность и грамотно оценить результаты своей работы.


Здесь же необходимо сказать и об этапах развития воспитательной системы класса:
1. Проектирование системы. Преобладает деятельность по изучению интересов, потребностей и других личностных характеристик членов классного сообщества, проектированию желаемого образа класса, определению перспектив жизнедеятельности коллектива.

2. Становление системы. Уделяется внимание укреплению межличностных отношений, формированию патриотических позиций.

3. Стабильное функционирование системы. Система начинает соответствовать проектному замыслу ее создателей.

4. Завершение функционирования системы. Для этого этапа характерны две тенденции: первая – постараться сделать так, чтобы лучшее в жизни класса стало достоянием всего школьного коллектива; вторая - искать новые идеи, формы, способы обновления жизнедеятельности в классе.

Цель воспитания: формирование патриотического потенциала и создание условий для развития личности школьника.


Это стратегический ориентир воспитательной деятельности, в основе которого лежит идея о развитии личности в гармонии с собой и социумом.

Вышеназванная цель требует решения ряда задач: 

- развивать общественную активность учащихся, воспитывать в них сознательное отношение к народному достоянию, верность боевым и трудовым традициям старшего поколения, преданность отчизне, готовность к защите ее свободы и независимости;
- воспитывать политическую культуру, чувство ответственности и гордости за свою страну. Одна из ведущих задач педагога -  помочь ребенку быть таким, каким он хочет быть, а не таким, каким хотят видеть его другие, то есть помочь осуществить право быть самим собой.

Содержание программы.
В программе участвуют команды, класс, индивидуальные участники, познающие историю своего края, культурное и духовное наследие. 

Программа построена на теоретическом изучении истории своей страны и родного края. 


В ходе реализации программы учащиеся овладевают определенным набором знаний, умений и навыков, которые помогают им узнать проблемы нашего края, региона и страны в целом.


В рамках данной программы дети приобщаются к тому, что каждый должен быть верен своему гражданскому долгу и должен быть готов к защите Отечества.

Направления работы.
- познавательное:
1. конкурс рисунков «Моя малая Родина».

2. Посещение школьного краеведческого музея.

3. Классные часы, беседы, викторины «История земли Калачеевской», « Калач – частица Родины моей», «Мы – граждане России», «Государственная символика РФ»

4. Познавательные игры.

- воспитательное:
1. Конкурс стихов «Мое Отечество».

2. Военно – спортивная игра «Зарница».

3. Встреча с ветеранами ВОВ «Уроки мужества».

Предполагаемые результаты.
- убежденность учащихся в том, что настоящий гражданин любит и гордится своей Родиной;
- убежденность в том, что настоящий гражданин изучает историко - культурное и духовное наследие своей Родины;
-убежденность учащихся в том, что каждый верен своему гражданскому долгу и готов к защите Отечества;
- формирование ценностного отношения к своей Родине;

- воспитание патриотической культуры. 
